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Пресс-релиз 
II Съезда некоммерческих организаций России
и Всероссийской конференции «ГОСГРАНТ»
сообщение для СМИ

ЛУЧШИЕ НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ РОССИИ ПРЕДЛОЖАТ ПРАВИТЕЛЬСТВУ НОВУЮ НАЦИОНАЛЬНУЮ ИДЕЮ

19-21 октября 2011 года в Российской государственной библиотеке более 400 
делегатов - представителей лучших некоммерческих организаций из всех регионов примут участие во II Съезде некоммерческих организаций России, по результатам которого руководству страны будет предложена новая национальная идея, позволяющая вовлечь граждан в модернизационные процессы и обеспечивающая стремительное экономическое и социальное развитие страны.
Съезд проводится при поддержке Государственной Думы ФС РФ, ВПП «Единая Россия» и Агентства стратегических инициатив. Организаторы – Российское Агентство развития информационного общества «РАРИО» и Общественный совет информационного развития «Росинформразвитие». Генеральный партнер – Фонд региональных социальных программ «Наше Будущее».

В рамках пленарного заседания Съезда руководители профильных государственных органов и политические лидеры страны расскажут делегатам об основных направлениях государственной политики в области развития некоммерческого сектора России, роли НКО в современной системе политического и государственного управления. Делегаты Съезда обсудят такие стратегически важные вопросы, как повышение эффективности механизмов взаимодействия гражданского общества и власти, гармонизация межнациональных отношений, участие некоммерческих организаций в антикоррупционных экспертизах. Планируется также уделить внимание вопросам участия НКО в обеспечении национальной безопасности и политической стабильности. 
На данный момент прорабатывается возможность участия в пленарном заседании Съезда председателя Комиссии Совета Федерации по вопросам развития институтов гражданского общества Б.И. ШПИГЕЛЯ, депутата ГД ФС РФ, первого заместителя председателя Комитета по делам семьи, женщин и детей Государственной Думы ФС РФ Н.Н. КАРПОВИЧ, депутата ГД ФС РФ, члена Комитета ГД по делам общественных объединений и религиозных организаций О.В. БОБРОВСКОЙ, депутата Государственной Думы ФС РФ, заместителя председателя Комитета ГД по образованию О.Н. СМОЛИНА, заместителя Министра образования и науки РФ А.К. ПОНОМАРЕВА, директора Департамента стратегического управления (программ) и бюджетирования Министерства экономического развития Российской Федерации А.Е. ШАДРИНА,  директора направления «Социальные проекты» Агентства стратегических инициатив В.Б. ЯБЛОНСКОГО, представителей руководства субъектов РФ и др. 

В мероприятиях примут участие более 400 делегатов – представителей лучших некоммерческих организаций всех регионов России. Кандидатуры делегатов Съезда проходят специальную процедуру согласования их участия с администрациями субъектов РФ. 
В рамках Съезда состоится Всероссийская конференция «ГОСГРАНТ», на которой представители некоммерческих структур и организаций-грантооператоров рассмотрят механизмы совершенствования системы государственной поддержки социально значимых проектов.

В ходе Конференции представители некоммерческих организаций примут участие 
в голосовании, по результатам которого лучшим грантооператорам будет вручена Общественная премия «ГОСГРАНТ».

Также в рамках Съезда 21 октября будет дан старт Конкурсу социально значимых проектов некоммерческих организаций «Счастливая Россия». Конкурс проводится Российским Агентством развития информационного общества «РАРИО» совместно с Агентством стратегических инициатив и ставит перед собой цель – поддержку и развитие социальных  проектов, формирующих мирный, добрый, целостный, богатый образ развития нашей страны, свободный от розни и агрессии. Лучшие социальные проекты будут поддержаны Агентством стратегических инициатив в 2012 году.

Контактная информация Оргкомитета Съезда:

Адрес: 125993, ГСП-3, Москва, Газетный пер., д. 3-5

Тел.: +7 (495) 971 4398, факс: +7 (495) 629 5831 

Электронная почта: gosgrant@rario.ru, Сайт: www.gosgrant.ru.

ДОПОЛНИТЕЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

19 октября 2011 года состоится официальное открытие II Съезда некоммерческих организаций России и пленарное заседание, в рамках которого представители руководства профильных государственных органов и политические лидеры страны расскажут делегатам Съезда об основных направлениях государственной политики в области развития некоммерческого сектора России, роли НКО в современной системе политического и государственного управления. На Съезде будут затронуты такие стратегически важные вопросы, как повышение эффективности механизмов взаимодействия гражданского общества и власти, гармонизация межнациональных отношений, участие некоммерческих организаций в антикоррупционных экспертизах. Планируется также уделить внимание вопросам участия  НКО в обеспечении национальной безопасности и политической стабильности.

20 октября 2011 года состоится Всероссийская конференция «ГОСГРАНТ», посвященная вопросам совершенствования системы государственной поддержки социально значимых проектов. 

В рамках Конференции представители государственных органов, операторов российских и зарубежных грантов и организаций-грантополучателей подведут итоги реализации резолюции Конференции 2010 года, обсудят ключевые вопросы в области предоставления государственной поддержки, связанные с упрощением процедуры, справедливостью решений, эффективностью результатов, достоверностью отчетов и др.

Планируется, что в рамках Всероссийской конференции «ГОСГРАНТ» будут обсуждены следующие темы:

· Законодательство в области поддержки социально значимых проектов.

· Социальное предпринимательство как основа эффективных проектов некоммерческих организаций.

· Особенности реализации детских и молодежных социальных проектов.

· Господдержка комплексных политических, социологических и экономических исследований.

· Господдержка социально значимых электронных и печатных СМИ.

· Господдержка научных, образовательных и просветительских проектов.

· Господдержка проектов в области культуры и искусств.

· Господдержка малого и среднего бизнеса, осуществляющего социально значимые проекты.

· Механизмы поддержки российских социально значимых проектов зарубежными и международными организациями.

· Участие некоммерческих организаций в государственных закупках, конкурсах и тендерах.

Результаты работы Конференции лягут в основу дальнейших мероприятий по созданию новых регламентов в области государственной поддержки социально значимых проектов. Резолюция по итогам работы Конференции «ГОСГРАНТ» будет направлена в Администрацию Президента РФ, Аппарат Правительства РФ, Гос. Думу ФС РФ, Совет Федерации ФС РФ и др. инстанции.

Также 20 октября состоится торжественная Церемония вручения Общественной премии «ГОСГРАНТ». Премия будет вручена лучшим организациям, осуществляющим государственную и негосударственную поддержку социально значимых проектов. Конкурс на присуждение Общественной премии «ГОСГРАНТ» инициирован делегатами Всероссийской конференции «ГОСГРАНТ» 2010 года. Победители будут отобраны по результатам голосования более 400 руководителей наиболее крупных НКО - делегатов II Съезда некоммерческих организаций России.

21 октября запланированы обучающие семинары и мастер-классы для НКО, а также панельные дискуссии, в ходе которых представители некоммерческих организаций выработают рекомендации в сфере некоммерческого законодательства и деятельности государства в отношении НКО в целом, проведут экспертизу постановлений и законопроектов.

Партнерами мастер-классов и семинаров выступают НП «Юристы за гражданское общество», Корпорация «Майкрософт», Фонд «Наше Будущее», Ресурсный правозащитный центр, Лаборатория Касперского, Центр управленческих компетенций и Московский государственный университет экономики, статистики и информатики.

Делегаты Съезда смогут принять участие в семинарах и мастер-классах на темы:

· Законодательное обеспечение деятельности некоммерческих организаций. 
Чего ожидать российским НКО в ближайшем будущем?..

· Налогообложение в некоммерческом секторе.

· Социальное предпринимательство как механизм устойчивого развития некоммерческих организаций. Как создать бизнес-модель внутри социально значимого проекта?

· Участие некоммерческих организаций в конкурсах на право заключения государственного контракта. Основные принципы успешного партнерства НКО с государственными структурами.

· Государственные гранты: чего ждут от некоммерческих организаций грантооператоры или как правильно составить заявку?

· Использование современных информационных технологий в некоммерческой сфере. Инновации, значительно повышающие эффективность работы НКО.

· Как правильно позиционировать социально значимый бренд? Советы маркетолога.

21 октября будет дан старт Конкурсу социально значимых проектов некоммерческих организаций «Счастливая Россия». Конкурс проводится Российским Агентством развития информационного общества «РАРИО» совместно с Агентством стратегических инициатив и ставит перед собой цель поддержку и развитие социальных  проектов, формирующих мирный, добрый, целостный, богатый образ развития нашей страны,  свободный от розни и агрессии. Лучшие социальные проекты будут поддержаны Агентством стратегических инициатив в 2012 году.

Для справки: Первая Всероссийская конференция «ГОСГРАНТ», посвящённая вопросам совершенствования системы  государственной поддержки как инновационного механизма развития и продвижения политики информационного общества, прошла 16-17 декабря 2010  года в г. Москве в здании Российской государственной библиотеки при поддержке Администрации Президента РФ и Государственной Думы ФС РФ. Организатором выступило Российское Агентство развития информационного общества (РАРИО) при участии Общественного совета информационного развития «Росинформразвитие».

На Конференции были представлены наиболее активные и авторитетные общественные организации из 71 региона Российской Федерации. Предметом обсуждения стали вопросы господдержки НКО не только посредством распределения грантов, но и с помощью других механизмов финансирования социальных проектов, а также вопросы общей проблематики положения дел некоммерческого сектора.

В ответ на резолюцию Конференции, в адрес РАРИО поступили письма от заместителя председателя Государственной Думы ФС РФ В.В. ЖИРИНОВСКОГО, председателя Комиссии Совета Федерации ФС РФ по вопросам развития институтов гражданского общества Б.И. ШПИГЕЛЯ, председателя комитета Государственной Думы ФС РФ по делам общественных объединений и религиозных организаций С.А. ПОПОВА, заместителя министра образования и науки РФ С.Н. МАЗУРЕНКО, председателя Правления Фонда подготовки кадрового резерва «Государственный Клуб» К.К. КОСТИНОЙ, директора Департамента государственного регулирования в экономике Министерства экономического развития РФ С.В. ШИПОВА, первого заместителя председателя Комитета общественных связей города Москвы А.А. САВИНА и др. Подробный отчет изложен в промежуточном итоге выполнения резолюции.
ФОТОГРАФИИ МЕРОПРИЯТИЯ 2010 ГОДА:
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