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	ИТОГОВЫЙ  ПРЕСС-РЕЛИЗ


11 ноября 2011 года при поддержке Министерства образования и науки РФ 
в Московском государственном гуманитарном университете имени М.А. Шолохова прошла Всероссийская молодежная конференция «Компьютерные технологии в библиотечно-информационных системах». 
Организатор Конференции – Российское Агентство развития информационного общества «РАРИО». Соорганизаторами Конференции выступили Общественный совет информационного развития «Росинформразвитие» и Московский государственный гуманитарный университет им. М.А. Шолохова, генеральным партнером – Группа компаний «Информ Девелопмент».
В мероприятии приняли участие около 200 молодых специалистов – студентов высших учебных заведений, руководителей и работников вузовских библиотек, информационных центров, издательств, книготорговых организаций, компаний – разработчиков программного обеспечения из Москвы, Сергиева Посада, Дмитрова, Санкт-Петербурга, Челябинска, Казани, Барнаула,  Владивостока, Ставрополя, Омска. 

 В рамках Всероссийской молодежной конференции «Компьютерные технологии в библиотечно-информационных системах» удалось выделить стратегическое направление развития печатной индустрии. Участники Конференции пришли к единодушному мнению, что внедрение и модернизация информационно-коммуникационных технологий в области издательской и библиотечной деятельности является необходимой мерой для возрождения культурных ценностей страны. Плотное взаимодействие между издательствами, библиотечными центрами и учебными заведения посредством интернет-технологий позволит централизованно распространять актуальную и необходимую литературу для формирования общества, базирующегося на культурно-нравственных, семейных и общественных ценностях. 
Делегаты выделили отсутствие мер по защите авторских прав в сети Интернет, как одну из ключевых проблем для создания единого информационного пространства: на сегодняшний день, издательства вынуждены при реализации электронных копий книг закладывать в стоимость компенсацию потерь от незаконного распространения. Таким образом, учебным заведениям для соответствия приказу «О требованиях к наличию у лицензиата учебной, учебно-методической литературы и иных библиотечно-информационных ресурсов и средств обеспечения образовательного процесса по реализуемым в соответствии с лицензией образовательным программам высшего профессионального образования» необходимо тратить от 5 млн. руб. в год на пополнение и обновление библиотечного фонда. С более широким внедрением электронных библиотечных систем в вузах страны государство будет ежегодно терять миллиарды рублей от интернет-пиратства. Принятие мер по регулированию цен на электронные копии книжных изданий может привести только к сокращению распространения научной литературы.

Развитие издательской деятельности в сети Интернет может благотворно сказаться на развитии общества и распространении российской культуры в других странах, но отсутствие нормативных актов ставит под вопрос не только приход издательств и образовательных учреждений в интернет, но и их конкурентоспособность.  
В Конференции приняли участие: начальник отдела книжных выставок и пропаганды чтения Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Александр ВОРОПАЕВ, генеральный директор Российского Агентства развития информационного общества «РАРИО», академик Александр АЙГИСТОВ, проректор по инновационной деятельности и качеству Московского государственного гуманитарного университета имени М.А. Шолохова Андрей ГЛАЗКОВ, ведущий научный сотрудник Совета по производительным силам при Министерстве экономического развития РФ и Президиуме Российской академии наук Ирина КОМАРОВА, генеральный директор компании «Константа» Сергей ЛЯПИН (г. Архангельск), ведущий научный сотрудник Центрального экономико-математического института Российской академии наук Юрий ПОЛЯК, независимый эксперт Общероссийской общественной организации «Общество защиты прав потребителей образовательных услуг» Марина ШИРОКОВА, научный сотрудник Отдела комплектования отечественной литературы Библиотеки по естественным наукам Российской академии наук Оксана ПАВЛОВА, руководитель департамента развития законодательства в области энергетики Российского энергетического агентства при Министерстве энергетики РФ Алексей ТУЛИКОВ, ответственный секретарь Общественной палаты Сергиево-Посадского муниципального района Московской области, ответственный секретарь Рабочей группы по совершенствованию законодательства в области сохранения археологического наследия Общественной палаты РФ Вячеслав ЛЕОНТЬЕВ, заместитель директора по развитию компании «БиблиоТех» Александр КОНЕЧНЫХ, руководитель специальных проектов отдела маркетинга Public.Ru Татьяна КОРСАКОВА, русский поэт, писатель, член Союза литераторов России Анна НЕТУНАЕВА, сетевой автор, член редколлегии  литературного портала Международного творческого объединения детских авторов «Я САМ!», выпускающий редактор электронного журнала для младших школьников «БрайлЛенд» Надежда РАДЧЕНКО, начальник отдела сопровождения внутреннего обучения Московского государственного университета экономики, статистики и информатики Александр ЖАРИКОВ, генеральный директор компании WEBO Software Николай МАЦИЕВСКИЙ, заведующий отделом информатизации и автоматизации библиотечных процессов библиотечно-информационного центра Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова Василий ВЯЧИН, руководитель проекта «Новое поколение» Ольга РУБЦОВА (г. Челябинск), заместитель директора департамента по связям с общественностью компании RU-CENTER Татьяна НОВИКОВА.

Модератором мероприятия выступил генеральный директор Российского Агентства развития информационного общества «РАРИО», председатель Организационного комитета Конференции, академик Александр АЙГИСТОВ. С приветствиями к участникам Конференции обратились начальник отдела книжных выставок и пропаганды чтения Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям Александр ВОРОПАЕВ и проректор по инновационной деятельности и качеству Московского государственного гуманитарного университета имени М.А. Шолохова Андрей ГЛАЗКОВ.
Ведущий научный сотрудник Совета по производительным силам при Министерстве экономического развития РФ и Президиуме Российской академии наук Ирина КОМАРОВА в своем докладе описала основные проблемы доступа к социально значимой информации, культурному наследию и образовательным ресурсам. Выступающая отметила, что именно электронные библиотеки являются ключевыми ресурсами, которые обеспечивают доступ к информационным материалам сегодня. 
«Если доступа нет, то и отношения к нему нет», – отметила Ирина КОМАРОВА. По мнению выступающей, особенно важное право – право на самовыражение и свободу слова. А сеть Интернет – именно та среда, которая наиболее приспособлена для самовыражения. Креативность, самовыражение чрезвычайно важны в бизнесе, науке и изобретении. Эти черты, так часто подавляемые, крайне важны для устойчивого развития.
Генеральный директор компании «Константа» Сергей ЛЯПИН презентовал новый подход к интеграции информационных ресурсов. В основе озвученного метода лежит создание сети распределенных электронных библиотек, в которой библиотечные серверы с данными объединяются информационной системой с полнотекстовым поиском. Именно этот сервис является наиболее важным для пользователя. Такой сервис характеризуется осуществлением поисковых запросов по множеству библиотечных ресурсов, расположенных на разных серверах и находящихся в ведении различных организаций. 
Докладчик в он-лайн режиме продемонстрировал возможности полнотекстового поиска в уже созданной инициаторами Консорциума музейных библиотек распределенной информационно-библиотечной среде.

Примеры сетевых источников информации для научной, педагогической и учебной деятельности привел в своем выступлении ведущий научный сотрудник Центрального экономико-математического института Российской академии наук Юрий ПОЛЯК. В частности, в его докладе описывался ход работы по проекту электронной библиотеки «Научное наследие России», создающейся в рамках одноименной программы Президиума РАН. Данный ресурс предоставит пользователям информацию о выдающихся российских ученых, начиная с XVIII века – их биографии, оцифрованные портреты, библиографию и отсканированные полные тексты основных публикаций, архивные и музейные материалы.
Проблемы доступности информационных ресурсов, а также программные методы их решения были освещены в докладе независимого эксперта Общероссийской общественной организации «Общество защиты прав потребителей образовательных услуг» Марины ШИРОКОВОЙ. 

Следующим докладчиком Конференции стала научный сотрудник Отдела комплектования отечественной литературы Библиотеки по естественным наукам Российской академии наук Оксана ПАВЛОВА. Из её выступления можно было узнать, что в последние годы в Библиотеке по естественным наукам развивается принципиально новый  подход к комплектованию изданий, в основе которого лежит привлечение ученых РАН к процессу оценки изданий, предлагаемых книжным рынком,  и учете этих оценок при решении вопроса о заказе и приобретении конкретного издания для библиотек через Централизованную библиотечную сеть Российской академии наук, включающую в настоящее время 120 библиотек по всей России. 
Этот подход реализован в виде экспертной системы централизованного комплектования научных библиотек на базе современных сетевых технологий. Эксперты имеют возможность не только знакомиться с информацией, но и оценивать каждое издание с точки зрения целесообразности его приобретения в фонды библиотеки своего института или центральной библиотеки. Каждые две недели с помощью  разработанных и внедренных в технологию комплектования программных средств проводится качественный анализ информации об изданиях и оценках экспертов для определения номенклатуры и «экземплярности» заказываемых изданий.
Руководитель департамента развития законодательства в области энергетики Российского энергетического агентства при Министерстве энергетики РФ Алексей ТУЛИКОВ затронул вопросы авторского права в интернете и, в частности, при создании и развитии электронных библиотек.
Первую часть пленарного заседания Конференции завершил ответственный секретарь Общественной палаты Сергиево-Посадского муниципального района Московской области, ответственный секретарь Рабочей группы по совершенствованию законодательства в области сохранения археологического наследия Общественной палаты РФ Вячеслав ЛЕОНТЬЕВ. В его докладе особое внимание было уделено роли библиотек в квалифицированном управлении процессом формирования информационной культуры населения. Учитывая, что значительная часть мира от информационного этапа переходит уже в так называемую экономику знаний, возрастает значение формирования у населения, особенно молодежи,  качественных  навыков работы с информацией.

По мнению докладчика для успешной  работы в данном направлении именно сотрудники библиотек должны обладать грамотным методологическим пониманием вопроса. Данная работа должна базироваться на четком понимании методов формирования высокого уровня информационного сознания, способного не только получать информацию с помощью современных информационных технологий, но и оценивать ее качество и осуществлять наилучший выбор среди предлагаемых решений и информационно-смысловых матриц.

Как считает Вячеслав ЛЕОНТЬЕВ, фундаментальным вопросом в данной проблеме является формирование соответствующих целей и ценностей, делающих человека способным  к качественной социально-духовной деятельности в интро- и экстра-пространствах принимать соответствующие решения. «В совокупности вся информационно-библиотечная система может обеспечить высокоэффективную реализацию так называемого «человеческого капитала» страны, что является необходимым условием для сохранения и развития России в современном мире», - сказал в заключение докладчик.
После кофе-брейка с доклада заместителя директора по развитию компании «БиблиоТех» Александра КОНЕЧНЫХ началось второе пленарное заседание Конференции. Представитель компании-разработчика библиотечно-информационных систем затронул вопросы обеспечения доступа читателей к электронным ресурсам, среди которых важнейшим сегментом являются базы электронных версий книг российских издателей. Докладчик также сделал попытку системного разбора наиболее значимой модели дальнейшего существования этого рынка, заявив, что это – тенденция к объединению издателей в общее электронное пространство единого доступа, в рамках которого каждый издатель будет иметь возможность самостоятельно продавать свой контент.

Руководитель специальных проектов отдела маркетинга Public.Ru 
Татьяна КОРСАКОВА рассказала участникам о примере крупнейшей электронной библиотеки русскоязычных СМИ, целью которой ставится избавить пользователей от необходимости искать информацию в тысяче разных источников. Поиск необходимых материалов был реализован не за счет традиционного для реальной библиотеки каталога, а сквозным поиском по ключевым словам. 

Интересными стали выступления русского поэта, писателя, члена Союза литераторов России Анны НЕТУНАЕВОЙ и сетевого автора, члена РК литературного портала Международного творческого объединения детских авторов «Я САМ!», выпускающего редактора электронного журнала для младших школьников «БрайлЛенд» Надежды РАДЧЕНКО. Литераторы рассказали о сегодняшних проблемах издания произведений и взаимодействия с библиотеками со стороны авторов. Обсуждались вопросы духовной культуры и нравственности, а также цензуры в детской литературе.
Начальник отдела сопровождения внутреннего обучения Московского государственного университета экономики, статистики и информатики Александр ЖАРИКОВ в своем выступлении разобрал основные тенденции создания и развития системы дистанционного обучения и библиотечных комплексов в современных вузах.
Докладчик отметил, что на нынешнем этапе развития информационно коммуникационных технологий все чаще возникают потребности, которые не могут удовлетворить e-learning технологии. Современные системы дистанционного обучения не могут обрабатывать, анализировать и доставлять обучающемуся актуальную и необходимую информацию. Переход к Smart e-learning характерен внедрением в системы электронного процесса модулей e-Metrics и развитием механизмов по интеграции с ресурсами глобальной сети Интернет. Smart Education – эволюция образовательного процесса за счет сервисов оценки качества материала и обрастания каналами доставки контента.

Александр ЖАРИКОВ резюмировал, что основываясь на последних мировых тенденциях в области развития образования и концепциях интернет-развития, можно с уверенностью сказать, что в ближайшие десятилетие будет активная интеграция систем электронного обучения, автоматизированных систем учета библиотечных фондов с ресурсами глобальной сети Интернет.
Генеральный директор компании WEBO Software Николай МАЦИЕВСКИЙ заявил, что Интернет является на сегодняшний день не только наиболее мощным средством для распространения информации и общения на любых расстояниях, но и сложившейся средой информационных ресурсов и сообществ. Слабой стороной этой среды общения является низкая техническая доступность основной массы информационных ресурсов, невозможность всем участникам создавать равный культурный вклад и полноценный вклад в культурное развитие России. Но указанная проблема может быть частично решена за счет соответствующих программных средств.
Представитель библиотечно-информационного центра Московского государственного гуманитарного университета им. М.А. Шолохова, заведующий отделом информатизации и автоматизации библиотечных процессов Центра 
Василий ВЯЧИН, рассказал о достижениях и проблемах вузовской библиотеки на примере МГГУ им. М.А. Шолохова.

Руководитель проекта «Новое поколение» Ольга РУБЦОВА рассказала о библиотеках США, подчеркнув, что многие из них действительно стали культурно-просветительскими центрами. Выступающая особо отметила непринужденную
обстановку в американских библиотеках, возможности для отдыха, игр, учебы, отсутствие «барьера» между библиотекарями и читателями.

Выступление заместителя директора департамента по связям с общественностью компании RU-CENTER Татьяны НОВИКОВОЙ было посвящено доменной тематике, важной при создании библиотечных порталов, а также поддержке компанией социальных проектов, молодежных информационных порталов, библиотечных ресурсов.
В заключение по итогам работы Всероссийской молодежной конференции «Компьютерные технологии в библиотечно-информационных системах» генеральным директором Российского Агентства развития информационного общества «РАРИО», председателем Организационного комитета Конференции, академиком Александром АЙГИСТОВЫМ были сформулированы следующие выводы и рекомендации:

1. В целях обеспечения доступности электронных библиотечных ресурсов Министерству образования и науки РФ предлагается рассмотреть вопрос о включении в вузах специальной дисциплины для студентов младших курсов, посвященной прикладным аспектам пользования электронными библиотечными ресурсами. Примером может являться «Курс электронного источниковедения», разработанный Российской национальной библиотекой.
2. В целях повышения качества услуг, предоставляемых библиотечными учреждениями, Министерству культуры РФ и др. профильным органам предлагается рассмотреть вопрос о введении в нормативы отчетности работы библиотек – показатели, связанные с учетом количества пользователей ресурсов, в том числе и внешних, а также параметры, характеризующие качество этих услуг.

3. Российскому Агентству развития информационного общества «РАРИО» предлагается рассмотреть вопрос о создании механизмов выявления и тиражирования лучших практик внедрения библиотечно-информационных систем, перевода библиотечных ресурсов в электронный вид.

4. Министерству образования и науки РФ предлагается рассмотреть вопрос о расширении общего курса информатики в вузах в направлениях, связанных с библиотечно-информационными ресурсами.

5. Высшим учебным заведениям РФ предлагается рассмотреть вопрос об организации специальных курсов, посвященных практической стороне пользования имеющимися у них электронными библиотечными ресурсами.

6. Библиотекам при высших, средних и средне-специальных учебных заведениях РФ предлагается рассмотреть вопрос об организации системы обратной связи, которая позволила бы учесть при формировании электронного библиотечного фонда пожелания конечных пользователей услуг.

7. Государственной Думе ФС РФ и Министерству образования и науки РФ предлагается рассмотреть вопрос о создании соответствующей нормативно-правовой базы, позволяющей объединять оцифрованные библиотечные фонды вузов, средних и средне-специальных учебных заведений в единую систему.

8. Российскому Агентству развития информационного общества «РАРИО» предлагается выступить с инициативой проведения круглого стола, посвященного нравственным аспектам участия в тендерах при проведении государственных закупок в области культуры, в частности – в библиотечной сфере.

В рамках мероприятия прошло анкетирование участников на предмет освоения молодыми исследователями и преподавателями лучших научных и методических отечественных и мировых достижений в области библиотечно-информационных систем. 

Торговый дом «Библио-Глобус» презентовал новый интерактивный киоск компании и провел промо-акцию, обеспечив всех участников Конференции дисконтными картами. Приятную атмосферу в перерывах создал известный санкт-петербургский музыкант-виртуоз, композитор и исполнитель Арсений ТРОФИМ. Для делегатов были организованы кофе-брейк и ланч-фуршет, а также состоялся розыгрыш ценных призов от партнеров Конференции – компании «Лаборатория Касперского», Регионального сетевого информационного центра RU-CENTER, Компании «Гарант». 

По итогам Конференции планируется издание сборника материалов Конференции, а также подготовка научных статей к публикации в научных журналах и журналах из перечня ВАК. 
